



北环路通羽路口

石墩拆除了

吴先生来电:永春县五里街镇北环路通羽路口,斑马线中间设置了隔离石墩,晚上光线差,有些车辆没看清石墩直接撞上,很危险。

永春县城管局接到96339来电后回复:我们让人员到现场核实处理。

96339回访时,永春县城管局回复:我们已联合交警部门到现场将石墩拆除,设立警示标志,并提亮了该路段的路灯光线。

津霞街

井盖已更换

曾女士来电:丰泽区津霞街27号路段有一个圆形井盖破损,钢筋裸露,不仅影响周边车辆通行,而且存在交通安全隐患。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们将转给管养单位处理。

96339回访时,曾女士回复:井盖已更换。
(张小玲 柯丽娟 整理)

公积金贷款还满一年
能不能提取余额

张女士问:我去年在丰泽区用公积金贷款买房,到9月还款满一年,公积金余额还有一万多元。还款满一年后,我可否将公积金全部提取出来还贷?要如何办理?

泉州市住房公积金管理中心答:如果贷款已经还满一年且最近一年没有提取过公积金,张女士可以提取账户里面的余额冲抵公积金贷款本金。如果没有办理逐月还贷,余额可以提取到只剩100元;如果有办理逐月还贷,账户里就会保留2个月的月缴余额。张女士可以通过手机微信的泉州公积金小程序直接操作办理。

已缴纳8年社保
失业金能领多久

杨女士问:我在泉州已缴纳8年“五险一金”,最近因公司裁员失业了,像我这种情况能领取几个月的失业保险金?

泉州市社保中心服务热线答:失业保险参保缴费每满一年可以领取2个月失业保险金,最多不超过24个月。市民可以在支付宝或闽政通APP上进行相应的登记和申领。

(吴奕云 刘燕婷 整理)

绿化带杂草丛生成“放牛场”

事发南安市创意大道;管养单位表示,下周将清理杂草

本报讯(融媒体记者张小玲 黄东阳)近日,市民张先生致电本社24小时热线96339反映,南安市创意大道两侧绿化带杂草丛生,村民在此放牛存在安全隐患,他希望部门清理杂草,并对村民进行劝导。

张先生说,他每天上班都会开车经过创意大道,有村民经常在美林街道梧山村光坑路段放牛,总共有十几头牛。他观察到,创意大道两侧有绿化带,绿化带杂草丛生,最高的有一米,这些杂草刚好成了这群牛的美味佳肴。但牛不受控制,经常会跑到道路中央,本月初,他就遭遇了惊险一幕:有一头牛突然跑到快车道上,快车道上的小车为了避让,撞上了行驶在中间车道的他。当时,他们两辆车都有不同程度的损坏,牛主人并未进行赔偿。他认为这件事过后,牛主人应该有所收敛,没想到仅隔半个月,对方又继续在此放牛。他希望管养部门能把路边的杂草都清理掉,最好能设置护栏将道路和绿化带隔离开,并且对该村民进行劝离,避免再发生意外。

据此,记者采访了美林街道办事处。



牛放养在绿化带上(张先生 供图)

该办事处工作人员吴先生表示,他们会通知该路段所在驻村干部对放牛的村民进行劝导,并在路边设置一些禁止放牛的警示标志。此外,该路段管养单位为泉州市南翼投资集团有限公司,杂草清理属于管养单位的职责范畴。

泉州市南翼投资集团有限公司工作人员刘女士表示,他们将于下周对创意大道两侧杂草进行清理。但道路是当时根据上级文件要求来建设的,设计中并不包括护栏,因此他们没有相关依据和资金来设置护栏。

刺桐南路非机动车道变窄

丰泽交警大队表示:为临时调整,施工结束后将恢复原样



斑马线有一半连接机动车道

本报讯(融媒体记者刘燕婷 文/图)近日,市民赵女士在“96339记者热线”微信公众号上反映,丰泽区刺桐南路刺桐壹号小区路段的非机动车道有部分区域被改造为机动车右转车道,导致非机动车道变窄,给非机动车通行带来诸多不便。她想了解,此次调整是道路施工临时举措,还是长期规划。

记者实地走访刺桐路九灌路至宝洲街路段,看到原沥青路面有一段约100米的水泥路面,非机动车道过九灌路口后明显缩窄。横穿九灌路的人行斑马线有一半连接机动车右转车道,非机动车行驶至此,稍不留意就会“误入”机动车道,导致机非混行现象,存在安全隐患。

针对这一情况,记者联系了丰泽交警大队。该大队工作人员庄先生表示,由于刺桐路道路施工,占用了该路段由北向南的车道,为保障刺桐路的正常通行,才对右转车道进行了调整。待施工结束后,被占用的非机动车道将恢复原样。

学校体育场地暑期可否对外开放

本报讯(融媒体记者柯丽娟)近日,家住惠安县城北片区君悦华庭小区的庄先生致电96339咨询,他们小区周边运动场所比较少,但小区周边有惠安县第三实验小学、高级中学以及科山中学在暑期内都有对外开放,城北片区的居民如有需要可以就近到附近学校的体育场地锻炼。

郭先生表示,为进一步发挥学校体育场地社会服务的功能,在保障学校正常教育教学秩序基础上,给居民提供良好的锻炼场所,推动全民健身运动的开

展,惠安县共有35所中小学校体育场地对社会开放,做到全县各个乡镇都有安排学校对外开放。主要对外开放室外篮球场、室外乒乓球场、田径运动场等场地,要求一天至少对外开放八个小时,若没有达到八小时,市民可以致电教育部门投诉。此外,针对一些未对外开放体育场所的学校,若市民还有需要,后续教育部门也会跟学校沟通,协调学校在暑假期间对外开放体育场所。



■猫放在过道上影响出入

东美社区居委会:
协调店家将猫移走

庄女士来电反映:丰泽区东美菜市场妙云街55-19号店面旁边的过道上,被人放置着几个大型铁笼子。这些笼子里养着猫,我们每次途经过道时就会被吓到。

东美社区居委会回复:我们从市场管理人员了解到,过道上的猫是旁边店家养的两只宠物猫。我们会让市场管理人员去协调,让店家将猫移走。在协调期间,市民若害怕,可以从其他门出入菜市场。

■无法申请祖厝翻建

洛阳镇政府:
因不符合审批条件

张先生来电反映:我是台商投资区洛阳镇后埔村的村民。我家有一处古厝是我父亲三兄弟共有的,现在已经破败不堪。我们从2023年开始申请祖厝翻建,但一直未获批准。同村有一户比我们还晚申请,却已申请通过,并开始翻建了。

洛阳镇政府回复:我镇目前只对正在正常使用、因房屋老旧存在安全隐患的祖厝进行翻建审批。该村民家的祖厝申请翻建无法通过的原因有:1.该祖厝年久失修,倒塌只剩围墙,本身已不存在祖厝使用功能,不纳入审批范围。2.该祖厝不属于村集体公共设施,从节约用地的角度考虑,一般不纳入审批范围。3.房屋已基本倒塌,再申请建房不属于翻建,而是新建,目前我们不办理新建祖厝。

■建议首班车提前发车

泉州交发集团:
暂时不会调整时间

骆先生来电反映:泉州K509路公交台商投资区下官村首末站的首班发车时间为7时20分,该时间较晚导致上班族难以赶上,建议将首班时间提前至6时30分,以方便广大群众出行。

泉州交发集团客服热线968856回复:由于公共交通所具有的特性,以满足市民的基本出行为主,无法满足所有乘客的要求。线路的首末班时间是开通时已确定,目前沿线居民的出行需求相对稳定。在无道路施工、线路调整等特殊情况影响时,首末班时间一般不会调整。同时,延长运营时间需要增加运营车辆和驾驶员,在我司运力不足的情况下,暂时难以满足提前首班时间的建议。今后我们将结合客流变化、市民出行需求及车辆配备情况等实际情况,不断优化线路运营方案,努力为群众提供更安全、舒适、便捷的公交出行服务。

(柯丽娟 张小玲 刘燕婷 整理)



构建“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的产业空间格局